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RESOLUÇÃO 

1.1. Os arcos têm a mesma amplitude porque são 

arcos compreendidos entre cordas paralelas. 

𝐴𝐷̂ = 2 × 𝐴𝐵̂𝐷 = 2 × 25° = 50° 

1.2. O triângulo é isósceles pois 𝑂𝐷̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐵̅̅ ̅̅  (uma vez 

que são raios da circunferência) 

1.3.1. 𝐵𝑂̂𝐶 = 𝐵𝐶̂ = 𝐴𝐷̂ = 50° 

 

1.3.2. 𝐴𝐵̂ = 𝐷𝐶̂ − 𝐴𝐷̂ − 𝐵𝐶̂ 

                = 180° − 50° − 50° = 80° 
 

1.3.3. 𝐷𝐵̂𝑇 = 𝑂𝐵̂𝑇 + 𝐷𝐵̂𝑂 

                   = 90° + 25° = 115° 

4. d) 

△= (−5)2 − 4 × 1 × 2 

5. (4 − 𝑥)2 = 25 − 8𝑥  

⇔ 16 − 8𝑥 + 𝑥2 = 25 − 8𝑥 

⇔ 𝑥2 = 9 

⇔ 𝑥 = ±3 

𝑆 = {−3; 3} 

 

2. c) 60º 

𝐴𝐵̂ =
180°

3
= 60° 

𝛽 =
𝐵𝐴̂ − 𝐷𝐸̂

2
=

180° − 60°

2
= 60° 

6.1. 𝑃𝑒𝑟í𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜 = 2𝜋𝑟 = 2 × 𝜋 × 30 = 60𝜋 

𝐷𝑖𝑠𝑡â𝑛𝑐𝑖𝑎 = 130 × 60𝜋 ≈ 24504 𝑐𝑚 

R.: A distância percorrida foi de 245 metros. 

 

6.2.  

Comprimento Ângulo 

60𝜋 360° 

𝐴𝐵̂ 80° 

𝐴𝐵̂ =
80° × 60𝜋

360°
≈ 41,9 

R.: O arco AB mede 41,9 centímetros. 

3.1. ℎ(0) = −02 + 8 × 0 + 20 = 20 

R.: Os pilares medem 20 metros. 

3.2. ℎ(𝑥) = 0 ⇔ −𝑥2 + 8𝑥 + 20 = 0 

                          ⇔ 𝑥 =
−8±√82−4×(−1)×20

2(−1)
 

                          ⇔ 𝑥 =
−8±√144

−2
 

                          ⇔ 𝑥 =
−8±12

−2
 

                          ⇔𝑥 = −2 ⋁ 𝑥 = 10 

R.: A distância entre os dois pilares é de 12 
metros. 
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7.  

 

 

 

 

 

 

12.  
𝑥 + 3

4
+ 1 < 𝑥 +

𝑥 + 1

2
 

⇔ 𝑥 + 3 + 4 < 4𝑥 + 2𝑥 + 2 

⇔ −5𝑥 < 5 

⇔ 𝑥 > −
5

5
 

⇔ 𝑥 > −1 

𝑆 = ]−1; +∞[ 

8.1. 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 

8.2. 5 = 2𝑥2 ⇔ 𝑥2 =
5

2
 ⇔ 𝑥2 = ±√

5

2
 

𝐵 (√
5

2
; 5) 

8.3.  

A: 𝑓(1) = 2 × 12 = 2 

C: 𝑓(𝑥) = 4 ⇔ 2𝑥2 = 4 ⇔ 𝑥2 = 2 ⇔ 𝑥 = ±√2 

Á𝑟𝑒𝑎 =
𝐵 + 𝑏

2
× ℎ =

4 + 2

2
× (1 + √2) = 3 + 3√2 

13. 4𝑥 − 9 ≤ 𝑥 ∧  𝑥 < 2𝑥 + 1 

⇔ 3𝑥 ≤ 9 ∧  −𝑥 < 1 

⇔ 𝑥 ≤ 3 ∧ 𝑥 > −1 

𝐴 = {𝑥 ∈ ℕ: −1 < 𝑥 ≤ 3} = {1,2,3} 

14.  cos 20° =
12,5

𝐴𝐶̅̅ ̅̅
 ⇔ 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ =

12,5

cos 20°
≈ 12,9 𝑐𝑚 

15.1. 𝐴𝐶̂ = 2 × 𝐴𝐵̂𝐶 = 2 × 42° = 84° 

15.2. cos 42° =
𝑂𝐷̅̅ ̅̅

6,8
  

     ⇔ 𝑂𝐷̅̅ ̅̅ = 6,8 × cos 42° 

     ⇔ 𝑂𝐷̅̅ ̅̅ ≈ 5,05 𝑐𝑚 

𝐷𝐸̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐸̅̅ ̅̅ − 𝑂𝐷̅̅ ̅̅ = 6,8 − 5,05 = 1,75 

R.: O comprimento de DE é 1,75 centímetros. 

9. a) 

10.1. (1 +
1

√7
) × √7 = √7 +

√7

√7
= √7 + 1 

10.2. (2 − √5)(2 + √5) = 4 − 5 = −1 

11. 

√2 ≈ 1,41 (2 c.d.)       

√3 ≈ 1,73 (2 c.d.) 

 

R.: 1,5; 1,6 e 1,7 

16.1. (cos 𝛼 + sin 𝛼)2 

          = (sin 𝛼)2 + 2 cos 𝛼 sin 𝛼 + (cos 𝛼)2 

          = 1 + 2 cos 𝛼 sin 𝛼 

 

16.2. 2𝑐𝑜𝑠2𝛼 − 1 

         = 2𝑐𝑜𝑠2𝛼 − 𝑠𝑖𝑛2𝛼 − 𝑐𝑜𝑠2𝛼 

         = 𝑐𝑜𝑠2𝛼 − 𝑠𝑒𝑛2𝛼 

 


